
? 5,'ИСТАВА «Король Лір» на
«В.Х.1 сцені Львівського драма-
УЦ/ного театру імені М. Зань-
'Фїі <ецької починається незвич

ні. а саме — з виходу Г.тосте-
На((і який проголошує один з

рідших своїх монологів: «Оці
^*\імненпя сонця не віщують

добра^ любов холоне,
У уц.жба ламається, брати не хо-

ь знатись, по містах заколо-
по селах розбрат, у палацах

Ве.іц.ує зрада, розірвано зв'язок
»КОго'.- батьком і сином. Підступи,
зцда,/канство, зрада й руйнація,
іНИд/биваючи наш спокій, това-

лАують нам до могили». Шс-
0Х .(-цього Глостер сповіщає про

Чсіиження королівського поч-
й на сцену виходить король

Уфочками та придворними. Дія
'-■‘Ир.инається. Проте глядач,
письк:й сподівався побачити сла
них |-Ну трагедію в традиційному
. тиранічному втіленні, до певної
істю и шокований початком. Та
й на .тава зразу ж, без поперед-
г тру;го вступу й «переходу», за-

райґ’лює в полон його думки й
-руЗИ;іції, б'є силою шекспірівсь-
Ні "о слова й тривоги за долю

’ цини. І вже до кінця спек-
еР^Уі!лю .зал з напругою стежи-
кнм е:іс за розвитком подій, лови-

ВІД їе кожне слово, хоч перипе-
,ри - долі старого короля, над

<вдм познущалися дочки, йо-
давно відомі.

я .Застосування режисером од-
нсьійіо з елементів «епічного». 
ьким Оповідного театру вияви-
і ліяйя тим своєрідним фокусом,
кимяі*й прикував увагу глядача.

’равді, винісши монолог Глос-
>а на початок дії, режисер

-в** лише підкреслив залежність
ігедії Ліра від умов, на які

. гякає монолог, вказуючи тим
.тим на її узагальнюючий, а

І
? «приватний» характер, але
_ одразу ж' підкреслив філо-
•цфськиіі зміст п’єси.Погляд на твір Шекспіра з

І -ши зору його неперехідного

ц/альнолюдського значення

І яв ключем режисерської кон-

Гпції вистави, обумовивши й

- волі ризиковані скорочення

« кстм (дві частини сценічного

з ріанту замість традиційних

:■ЇТИ ДІЙ), І СВІДОМО ПЄрЄЗК-

. ' нтуйання деяких мотивів п є-
, Зокрема, режисер майже неі >иді’<іяє уваги такому істотно-

ж;' -у аргументові трагедії Ліра,
Ж', ’х його королівський деспо-

й самодурство, наголошу-
чи на трагедії запізнілого від

Сцена з вистави. Король Лір —
народний артист СРСР В. ЯРЕ
МЕНКО.

родження Ліра як людини. Ра
зом з тим він залишається не
щадним до дочок Ліра, «.золо
тих гадюк» Гонерільї та Рега-
ни. до цинічного батьковбивці
Едмунда, свідомо переяскрав-
люючи їхні образи, аби ще з
більшою силою розкрити жах
ливу сутність людського падін
ня.

Гуманістична концепція Лі
ра, як і всієї вистави, здійсне
ної головним режисером теат
рі' М. Гіляровським, склалась 

таклю заньківчан є ролі «дру
гого плану», виконавці яких
виявляються гідними партнера-

-ми Ліра в боротьбі за людя
ність. Цс насамперед Глостер
О. Гринька. Благородна стри
маність манери цього актора

. чи не найбільше відповідає тен
денції режисера акцентувати
на філософському змісті ролі—
своєрідного аналога до «партії»
Ліра. Коли Лір найглибшої
правди життя доходить у при
ступі душевного затемнення, то

СПРОБА
ІИШШКЙ

них» кривд і бід людини з ве
ликістю суспільного лиха й го
ря. Дуже цікаво подала роль
найменшої дочки Ліра Іїорде-
лії молода артистка Л. Кадиро-
ва. Цю трохи ідеальну героїню
вона зуміла зробити життєво
реальною та непідкупно прав
дивою. надавши їй рис войовни
чого гуманізму, чим наближає
її до таких історичних поста
тей, як Жанна д’Арк.

Логіка перемоги добра над
злом, утверджена виставою
заньківчан, можливо, менш пе
реконувала б, якби театр не
спромігся на повноцінне роз-

' криття сил зла, втілених в об
разах Гонерільї. Регани, Едмун
да та інших. Згідно режисер
ського задуму, їхні виконавці
вкладають максимум зусиль для
того, щоб створені ними поста
ті аж кричали про непомірну
важкість вчинених злочинів.

Трохи однотонним, .слабше
вираженим з точки зору інди
відуального прочитання ролей
є «третій план» вистави зань
ківчан. Чи не тому, що, будучи
істотним фоновим доповненням
дії, він має менше відношен
ня до філософського змісту
п'єси?

не без врахування «аспекту»
творчих можливостей виконав
ця головної ролі —■ народного
артиста СРСР В. Яременка.
Давно увійшовши в історію рід
ного театру поборником його
високих естетичних принципів
— народності, правдивості, лю
дяності, Яременко і в цій ролі
залишився вірним собі. Він по
став перед глядачем не так
королем, який, втративши вла
ду, знаходить гуманістичний
критерій буття, як людиною,
що до зрозуміння правди при
йшла через пекло душевних
мук. а за осягнення закону лю
дяності заплатила найвищу ці
ну — життя власне іі близьких.

У виявленні процесу оновлен
ня Ліра В. Яременко залишає
ться переконливим і глибоким,
однак цілковитою відмовою ма
ти справу з Лі ром деспотом
актор наче свідомо наближаєть
ся до трохи ідеальної «моделі»
героя. «Добрим королем з каз
ки» окреслив Ліра_ Яременка
дехто з публіки.

Значним досягненням спек

Глостер своє духовне прозріння
здобуває ціною втрати реаль
ного зору. Цю думку актор до
носить до глядача, наголошую
чи на моральній стійкості героя
і ного безкомпромісності до
зради, що безмежно поглиблює
трагізм його долі.

Роль блазня самим своїм ха
рактером підпорядкована го
ловній тенденції вистави, і за
служений артист УРСР В. Ар-
кушенко майстерно виконує її
в дусі традицій народного гу
мору іі сатири. В образі Цента
заслужений артист УРСР Б.
Антків також прагне розкрити
риси народності свого героя,
підкреслюючи його мудру про
зорливість і неабияку відвагу
та відчайдушність, з якою він
одразу ж повстає проти безза
коння й дикої жорстокості. Ед-
гар ф. Стригуна, вражаючи
майстерністю сценічного пере
втілення, переконує і вмінням
актора використати удаване бо
жевілля бідного Тома для кон
фронтації мізерності «прнват- 

У пошуках сценічних засобів
для втілення «Короля Ліра» ре
жисер знайшов гарячого при
хильника в особі талановитого
художника М. Кипріяна. Цілком
відмовившись од побутової
правдоподібності сценічних
конструкцій, художник запро
понував ескіз декорації, підпо
рядкований спробі відновити
на українській сцені сам прин
цип інтелектуального театру
Шекспіра як театру поетично
го. Вирішене в дусі тра
дицій шекспірівського теат
ру. художнє оформлення львів
ського «Короля Ліра» повністю
синхронізується з режисерським
задумом зосередити в цій ви
ставі увагу глядача на думці й
слові драматурга, на вчинках
людей.

Втілення спадщини Шекспі
ра на сцені завжди дає шанс
театрові 'для створення вистави
справді філософської й поетич
ної. Заньківчанам вдалося цей
шанс використати.

Марія ВАЛЬО,
Львів, *


